

# 偽東京



# 偽東京 下載链接1

著者:[日] 新井一二三

出版者:大田

出版时间:2008-08-01

装帧:

isbn:9789861791012

## 特別企劃 新井一二三 × 酪梨壽司 東京對談 絶對精彩!!!

過去一段時間專門跟家人分享的自家時評，這回有機會跟廣泛的台灣讀者分享了。當結集成書之際，從頭到尾再看了一次，我感到很滿意，因為這本書著實為二十一世紀初，正處於轉變期的日本社會之相當準確的寫照。——新井一二三

本書由六個面鉅細靡遺真實呈現報導2007年的日本，絕對是日本迷不容錯過的一本社會觀察絕佳指引書。

第一面向【社會失格】，提到東京的電車，難道已經成了弱肉強食的野生動物園？而網咖難民、黑暗網站、失業博士滿街跑的現象，怪物父母、失落的世代，日本社會的失格局面，篇篇都有驚人的發現。

第二面向【美味背後】，提供關於偽造食品在日本所產生的衝擊如假造碎肉事件，還有面對中國強大的市場壓制，日本人將面臨吃不到魚的時代？

第三面向【話題人物】，是熟悉日本作家的讀者不容錯過的內容，解讀角田光代，解讀恩田陸，解讀每次作品改編電視劇都有亮眼成績的山崎豐子，作品背後的作者其實有著更精采的人生。

第四面向【東京女人】，精采刻劃出日本女人在這個時代扮演的角色，不但要成為丈夫醜聞收拾殘局的人，還要成為各大百貨公司的「福袋」高手，少子化的現今，很多綜合醫院紛紛取消了婦產科，所以要生小孩的女人，恐怕要面臨頂著肚子找醫院的窘境了，說男人真命苦，其實在日本的女人也越來越不輕鬆。

第五面向【現象之間】日本人怎麼過酷熱的夏天？答案是搞笑。日本人對待寵物的態度已經到達患上「喪失寵物症候群」的病；說是減碳但日本人已經被「空氣」支配了；日本傳統的相撲已經有日落黃昏的跡象？

第六面向【暴走速度】民生物資漲漲漲，年輕人海外經驗越來越少、收入落差越來越懸殊，日本「偽」的一年，衝擊著日本自己，也給台灣一個不同面向的思考。

### 作者介紹：

新井一二三

日本東京人。

她用中文創作，寫和台灣時差一小時的日本種種。

寫土生土長的東京家鄉，寫一切可愛的日本人。

她用母語日文創作，寫對中文著迷，好像談戀愛。

寫和中文生活的魅力無窮。

她開始中文教學，要把對中文的熱情，繼續發揚起來。

她喜歡台灣，每來一次就更愛台灣一次。

她和先生都是專職創作者，一人寫鬼怪小說，一人寫散文。

目录:

[偽東京 下载链接1](#)

## 标签

新井一二三

日本

散文

社会学

日本文学

短篇

日本研究

日@新井一二三

## 评论

各种与近年日剧的互文啊，飞特族、派遣员工、网咖难民、三十代孕妇神马的

---

201006

---

還是喜歡看新井寫日本時事.

講述了平時沒有留意過的日本。

[偽東京 下載链接1](#)

## 书评

着迷于新井一二三的朴素文字里的真挚，阅读她的书，便成为我望向世事的一扇独特的窗。透过这扇窗子，看见一个日本同代女性眼睛里的世界、中国，还有这本《偽东京》里的东京。

《偽东京》的题目源自2007年日本民间团体举办的半游戏式活动，当年，大众选出的“今年的汉字”竟...

1、P77 第五行。坪田壤治。

坪田讓治，翻译为中文应为让治。不知是新井本人疏忽了，还是什么。

2、P83，第二段第五行。

娱乐作品。想必新井想说的“大衆文学”或“エンターテイメント”，中文应对应为“通俗作品”或“通俗小说”吧。“娱乐作品”有些怪异。3、P8...

汉字节 日本每年的12月12日为"汉字节"选出一个最具代表的字来代表日本这一年。

"偽"这个字就是这一年被选出来的.我想除了日本,在中国这个字也可以代表吧.食品越来越不安全,其中读到一章现在送礼物大家对价格高的礼物已经除了感激外就没有了惊喜,但是作者却受到了来自一份自然...

虽然书名叫做偽东京，但是还是比较客观的描述了东京乃至日本的社会现象。（我没去过霓虹，不知道是不是真的。）

看这本书之前无法压抑自己想一个人去东京旅行的冲动，看完夜行巴士危险事件觉得独自旅行这事还是要慎重。之前很多独自旅行的姑娘都极力推荐东京到大阪的夜行巴士...

许多描述日本的外国作家，甚至部分日本本土作家，都倾向于将日本人描绘成一个特殊

的群体。在对其他民族的描述中，我们很少看到这么一个统一的现象。这让我想到有一天录制节目前，中文比我还标准的美国人主持黄伟忽然向另一个嘉宾感慨，你有没有觉得，去的国家越多，就越觉得没...

读新井一二三的书，处处会对照日本和中国。可以看到，许多新井一二三笔下在日本发生的社会问题、教育问题、经济问题，在国内也一样上演。有些问题，两国的老百姓已经意识到，引发了思考，有些问题，我们还没注意到。但很快就会到来。  
两处小错误，P121，《挺着大肚子流浪的“...”

作者

新井一二三 【日】精湛巧妙的写法，给我带来了许多的乐趣，让我从文字上了解到现实的日本社会。这本书，一每篇大概三~六面的短篇而写成的一本书，作者也将这些短篇进行了分类，题目有趣又吸引人。

在读的过程中，我体会了作者对现在日本的人、事、物的感受、仿佛我自...

准备和朋友去日本旅行，才发现自己对日本的了解是一穷二白，除了一些高中历史的残渣，当年在新概念作文比赛中被写到烂的《东京爱情故事》，MUJI和Uniqlo，以及川端康成和村上春树的几部作品之外，自己真正了解的，恐怕只有三文鱼刺身的味道了。即使是风靡大陆多年的动漫，自己...

《伪东京》新井一二三。

内容比较轻松，也没什么深度，但是信息量还行，至少可以一窥日本的社会现状。虽然是07年的文章了，不过鉴于日本的发展历程略领先中国十年，还是值得一看的。

本书好句：1. 毕竟法律程序和现实人生不能总是同步进行的。

2. 然而，日本的法律制度和社会观...

假如把这本书当吃完晚饭读读晚报中的连刊，那这本书是再好不过的了。

这简直像是冷知识合集一样给我看到了很多东西，

比如一直很疑惑为什么电视上八成的日本民众都戴着口罩，

原来是花粉惹的祸。比如说男女婚后要统一姓氏，

想想就算放在当今的国内也要被中国的女权主义者给骂死的；...

许多描述日本的外国作家，甚至部分日本本土作家，都倾向于将日本人描绘成一个特殊的群体。在对其他民族的描述中，我们很少看到这么一个统一的现象。

这让我想到有一天录制节目前，中文比我还标准的美国人主持黄伟忽然向另一个嘉宾感慨，你有没有觉得，去的国家越多，...

---

上译出的新井一二三的文集，前两本是有关旅行，有关东京风土人情介绍的，本来以为这一本也应该差不多，隔了很久借回来，发现不完全一样，虽然书中也涉及了这方面的内容，但是更多的社会问题显然更能吸引眼球，让我这种读惯了闲情逸致小文章的读者眼前一亮。非常像新闻评论，...

---

[偽東京 下载链接1](#)